



Referat fra Ordinært menighedsrådsmøde tirsdag den 12. november 2024 kl. 18⁰⁰ i Sognegården

Til stede: Ole Svendsen, Kirsten Ardahl, Tove Henriksen,
Niels Jacobsen, Kirsten Hald, Birte Hansen. Mogens Nielsen
Karen Margrete Evald, Inger Frimann, Vibeke Monberg.
Michael Andersen

Dagsorden:

1. **Godkendelse af dagsorden.**

Godkendt

2. **Kvartalsrapport 3. kvartal**

Kvartalsrapporten blev fremlagt af regnskabsfører Mikkel Hjuler.

Bemærkning: Menighedsrådet vurderer, at kirkegårdsmur og stiforløb delvist hører under kirkens begravelsesvirksomhed (med den dertilhørende moms-nedsættelse.)

3. **Godkendelse af budget 2025.**

Mikkel Hjuler fremlagde ligeledes det endelige budget for 2025.

Godkendes: Asnæs Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 15991216, Budget 2025, , Endelig budget afleveret 12-11-2024 15:59

4. **Menighedsrådsvalg 2024.**

Det nye menighedsråd konstituerer sig 20. november.

5. **Afleveringsopgaver til næste råd.**

- *Menighedsrådet har et tilgodehavende fra Ane og Kristen Larsens fondats.*
- *Hullet i kirkegårdsmuren.*
- *Udvidelse af sognegården*

6. **Praktiske opgaver**

Cafeens julefrokost 2 i køkkenet og 2 til salg.



Tove og Kirsten H. hjælper i køkkenet. Niels og Inger hjælper med salg.

Kirken juleaften (kaffe til personalet i sognegården, praktisk hjælp før og efter, "brandvagt" ved juletræet)

Kl. 13.00 – Kirsten A. – Inger

Kl. 14.30 – Vi spørger det nye råd

Kl. 16.00 – Vi spørger det nye råd

7. Visioner 2023.

Sognegården – Provstiet skal rykkes for et svar i det nye år ang. det projekt vi har sendt ind.

8. Meddelser :

a) v/formanden

- *Danmission hjælp til Beirut*
- *Den Danske Kirke i Udlandet*
- *Spil dansk ugen 2025 27. okt. – 2. nov.*
- *Ny lokalplan for Esterhøjvej – Vi har ikke anledning til at komme med indsigelser.*

b) v/kasserer

Aftale mellem Regnskabskontoret i Holbæk provsti og Asnæs Menighedsråd fremlagt og godkendt.

c) v/kirkeværgen

Flytning af urne fra plade i græs til urnegravsted.

9. Orientering:

a) Sognepræsterne.

Nyt kirkeblad på trapperne

Minikonfirmander

- *Vi skal bruge et par frivillige. Inger og Kirsten A. stiller gerne op igen.*
- *Der skal ansættes minikonfirmandunderviser. Stillingen opslås på hjemmesiden med ansøgningsfrist 15. december.*

Thea er ansat på fuld tid fra 1. januar (50% i Nykøbing-Rørvig med bistand i provstiet). Derfor skal der muligvis ansættes en ny kommunikationsmedarbejder i Asnæs (i stedet for Thea).



b) Kontaktpersonen.

Der er sygdom på kirkegården, som muligvis betyder at grandækningen ikke kan nås til 1. søndag i advent.

c) Personalerepræsentanten.

Intet nyt

10. De enkelte udvalg kort orientering.

a) Kirke- og Kirkegårdsudv.

- *Kælderen under præstegården er snart færdigbehandlet efter fugtskade.*
- *Næste omgang buksbommen på kirkegården bliver skiftet inden nytår.*
- *Ved provstesynet blev påvist mulig skimmelsvamp i altertavlen. Vi har ikke kunnet se noget siden, så provstiets konsulent er kontaktet: Vi vil gerne have besøg af en konservator. (Skulle der være tale om skimmel, anser vi dette som en reklamationssag efter restaureringen af altertavlen i 2023)*
- *Der mangler brosten omkring flagstangen på kirkegården.*
- *Formanden for KK-udvalget takker af for godt samarbejde med MR og kirkeværge (Ole Svendsen fortsætter ikke i det nye råd.)*
- *Nyt fra graveren:*
 - *Lysene på kirkegården er repareret.*
 - *Den ødelagte projektør på kirkegården kan ikke umiddelbart repareres, da der ikke findes reservedele (Den skal have nyt glas). Michael forsøger at finde et brugt glas. Ellers må vi investere i en ny projektør.*

b) Sognegårdsudv.

Dørene i sognegården bliver udskiftet inden nytår.

Ønske om ny kopimaskine/printer i sognegården

*Det er et problem, at print fra kopimaskinen skal aflæses manuelt hver måned, og dette er en meget besværlig proces, som Bettina bruger tid på. De nyere modeller aflæser og afsender disse tal automatisk – er det muligt at opgradere vores kopimaskine?
Dette tager vi op på første møde i det nye år.*

Problem med kontanter i forb. med arrangementer i sognegården

Bettina kan ikke længere komme af med kontanter, da Danske Bank har lukket deres døgnboks i Holbæk.



Mindekomsammen skal fremover kun kunne betales via bankoverførsel (ikke kontant).

Det nye råd må tage op til overvejelse om onsdagscaféen evt. skal være gratis.

c) **Medie-udvalget**

En sag om copyright på hjemmesiden er endt med et forlig på 24.000,- som skal betales til Copyright Agent (som agerer på vegne af Ritzau Scanpix). Fremover vil vi være meget påpasselige med kun at bruge billeder, som vi har rettigheder til.

d) **Menighedsplejen/diakoni.**

Julehjælpsansøgningsskemaer er lagt ud.

11. Evt.

- *En kasse med gamle salmebøger på depotet i stalden har fået fugt. Det er ikke et godt opbevaringssted til papir. Evt. skal der flyttes nogle kasser.*
- *Vi indkøber 10 x 100 salmer med stor skrift til kirken*

Lukket møde

Referent

Thea B Farup

Inger Frimann
Formand

Ole Svendsen
Næstformand

Kirsten Hald
Kirkeværge

Mogens F. Nielsen
Kasserer

Kirsten Ardahl
Kontaktperson

Birte Hansen
Suppleant



Asnæs Menighedsråd



Tove Henriksen
Menigt medlem

Niels Jacobsen
Menigt medlem

Thea B. Farup
Præst

Karen Margrete B. Ewald
Præst.

Vibeke Monberg
Medarbejderrepræsentant